

瓜果飘香丰收季 特色产业助振兴

——柳江区大力发展“花果经济”推动农旅深度融合见闻

柳江区以花果为媒，着力发展乡村旅游，并通过推动生态、文化、旅游深度融合，走出了一条助力乡村振兴的新路子。当下，柳江正迎来瓜果飘香的丰收季。



游客与荷花近距离接触拍照



荷花盛开迎客来

1 荷花盛放 游人如织

8月3日，在柳江区百朋镇的万亩荷塘里，荷花盛放。其中百朋镇和村屯的荷塘里悄然绽放的三株并蒂莲，更给人们带来了惊喜。为一睹并蒂莲的“芳姿”，市民、游客和摄影爱好者蜂拥而至。

“听说这里的荷花开得很漂亮，品种很多，还有三株并蒂莲，大家都想过来看一下。”市民肖音对笔者说，她是和老年大学的同学一块来拍荷花的，3日早上五点钟就出门了，顺便想到这里拍日出。

来自山东的游客彭丽萍告诉笔者：“第一次看见荷花开那么多、那么美，有粉色的，有白的，非常漂亮，今天的惊喜就是第一次看见并蒂莲。”俗话说：并蒂莲花开，好运连连来。她希望人人都能好运连连。

据了解，并蒂莲并非一个品种，而是由花芽偶然突变产生，一株荷花的花茎上开出两朵荷花，生成的概率为十万分之一，是十分罕见的植物“双胞胎”，是荷花中的极品，因荷花单朵花期仅为3天至4天，这使得并蒂莲更加珍贵。

据了解，今年以来柳江区百朋镇已接待各地游客近百万人次，旅游消费近亿元，实现农旅融合赋能乡村振兴。



西瓜丰收瓜农笑

2 特色葡萄 市场走俏

眼下，进德镇晋航农业生态园的妮娜皇后葡萄陆续成熟，迎来了采收季。

8月3日，笔者在妮娜皇后葡萄种植基地看到，阳光下一串串沉甸甸的妮娜皇后葡萄挂满枝头，果实饱满浑圆，色泽红润犹如红宝石一般娇艳，十分诱人。果实上挂着果粉，空气中散发着阵阵果香，让人垂涎欲滴。

晋航农业生态园经理杨向连说，妮娜皇后葡萄果皮薄、果肉厚实，吃起来清脆可口，既有浓郁的牛奶味又有香甜的草莓味。

据杨向连介绍，该基地于2021年开始种植妮娜皇后葡萄，运用现代化温室大棚种植技术及绿色种植管理方式，保证产出品质优良的葡萄。今年是挂果的第一年，采摘期从7月中旬持续到9月初，亩产3300斤左右，亩产值27万元。基地主要供游客入园采摘，采摘价每斤118元。

同日，笔者在成团镇两合村新村屯的“蓝宝石”葡萄种植基

地看到，在绿叶间，一串串葡萄如“蓝宝石”般缀满藤蔓。游客穿梭于基地之间，用剪刀轻轻剪下一串，品尝一口，香甜瞬间弥漫口腔。游客在基地里不仅能吃到美味的葡萄，还能尽情体验采摘葡萄的乐趣。

“‘蓝宝石’葡萄整体呈黑蓝色，成熟后果实外表会带上一层薄薄的‘白霜’，但这并不是农药的残留，而是葡萄的‘果粉’。”该基地负责人韦吉冰介绍，每当夜幕降临月光洒在葡萄上时，葡萄就如宝石般发出光芒，因此“蓝宝石”葡萄也被称为“月光之泪”。

据了解，毕业于广西大学农学院园艺专业的韦吉冰，于2019年开始引进种植“蓝宝石”葡萄。“蓝宝石”葡萄颗粒饱满、色泽鲜亮、口感极佳。目前，该基地的“蓝宝石”葡萄亩产为2000至3000斤，市场价每斤可达30元。



“蓝宝石”葡萄



游人入园采摘

时坚持农旅融合，加入农事体验旅游元素，持续推动乡村旅游提档升级，激活乡村振兴内生动力，拓宽群众增收致富渠道，为乡村振兴增添亮丽色彩。

本报通讯员 黎海燕 廖铃茜 韦新娜 报道摄影

文旅融合赋能乡村振兴 同心聚力提升产业发展

先入企看岗再入职

8月2日，柳江区举办“取引未来，就在民企”2023年高校及中职毕业生入企看岗活动，并用免费“看岗车”接送毕业生、困难就业人员等50名求职者到企业参观选岗。

求职者乘坐“看岗车”先后来到柳州津晶电器有限公司、广西花红药业集团股份有限公司进行实地参观。经过一番“沉浸式”参观选岗，求职者对企业有了更深入的了解，随后结合自身实际情况与就业意向，现场向人事专员提交了求职简历。

据了解，柳江区人力资源和社会保障局深入企业常态化对接用工需求，既为求职者提供“家门口”直达“厂门口”的求职便利，也进一步解决企业用工难的问题。

本报通讯员 王海力 摄



积极参与志愿服务

8月6日，由柳江区委宣传部、区委文明办组织的2023年暑期“宠粉”集中志愿服务活动，在巴公塘公园举行。活动分为志愿者岗前培训和志愿服务实践。

岗前培训中，志愿者老师为志愿者们阐释了“宠粉”志愿服务活动的服务宗旨和基本做法，并宣传了党中央关于新时代文明实践的方针政策、《志愿服务条例》和“桂志愿”系统。随后，志愿者们分成两个组，分别在游客服务中心周边、巴公塘下小广场等区域，开展“宠粉”志愿服务活动，为前来游玩的市民指引方向，帮助其拍摄合影，倡导爱护环境、不乱丢垃圾等。

本报通讯员 麻坚 黄锦芳 摄



文艺晚会吸引游人

8月6日，“乡约·荔遇”主题文艺晚会在百朋镇和村庄园举行，吸引了众多游客及周边村民前往观看。歌曲、舞蹈、乐器演奏等十多个节目轮番上演，演员们用精彩的表演表达了对家乡的热爱，抒发了对新时代美好生活的向往。演出现场欢呼声、喝彩声不断。此次文艺晚会展示了百朋镇的生态旅游、农业产业、民俗文化，有助于探索文化产业如何进一步与旅游产业融合发展。

本报通讯员 覃嘉隆 兰德波 摄



足球联赛圆满落幕

8月3日，柳江区2023年乡村振兴青少年足球联赛在区委党校圆满落幕。此次乡村振兴青少年足球联赛由柳江区文化体育广电和旅游局主办，全区22支队伍约400名球员参加比赛。经过激烈角逐，最终新兴小学一队获得U10组（含10岁及10岁以下）第一名，进德中心小学获得U12组（含12岁及12岁以下）第一名，瑞祥一队获得中学组第一名。

近年来，柳江区高度重视青少年足球运动发展，积极实施“乡村足球振兴”项目，努力营造良好的足球运动氛围，促进青少年健康成长，让更多青少年热爱足球、享受足球运动。

本报通讯员 覃嘉隆 摄



本报通讯员 江城轩

“白+黑”巡查 筑牢“防火墙”

——柳江区严厉打击非法经营、存储燃气等违法行为综述

为全面优化燃气企业的营商环境，保障人民群众生命财产安全，今年以来柳江区城管执法局采取了一系列积极举措，大力打击非法经营、存储燃气等违法行为。

“线下+线上” 筑牢“防火墙”

该局通过“线下+线上”的宣传形式，全方位、立体式铺开宣传工作，广泛开展燃气安全宣传活动。“线下”结合安全生产宣传教育活动要求，进入企业、校园、机关、社区、家庭、公共场所等开展实地宣传，向

市民普及液化石油气的安全使用方法和注意事项，引导市民正确使用燃气；“线上”通过电视、报刊、网络等宣传渠道，大力宣传非法燃气整治和燃气安全治理工作的相关内容，多措并举增强市民的安全用气意识，减少事故的发生，进一步营造安全用气氛围。截至目前，柳江区城管执法局共开展燃气安全主题活动18次，咨询解答600余人，发放宣传资料3500多份。

进行重拳打击 不留安全死角

该局进一步加大对液化

石油气配送站点、餐饮场所的监管力度，通过每月不定期对柳江辖区内3个燃气企业、48家燃气站点开展常规检查和巡视，确保液化气站点的设施设备符合安全生产标准，同时加强对管道燃气设备和管道的安全检查，提高了管道燃气的运行安全性，有效预防安全事故的发生。除此之外，柳江区城管执法局还联合区市场监管局、区住房城乡建设局、区燃气协会等开展餐饮场所非法用气排查，针对违规存储、使用非法燃气和未安装燃气预警装置的餐饮场所责令立即整改；对拉堡、基

隆、新兴片区及穿山、成团、三都、里高、进德5个乡镇共334家门店和卫生院、学校、镇政府、幼儿园食堂开展安全用气排查，其中对14家存在燃气安全隐患的餐饮场所下发了立即整改通知书，责令其立即整改，切实消除燃气安全隐患。

“白+黑”模式 强化协调配合

该局持续加大打击力度，通过加大执法力量的投入，启动“白+黑”巡查模式，对非法燃气采取高压态势，严厉打击非法经

营燃气、非法存储燃气等违法行为，进一步维护社会安全稳定。柳江区城管执法局积极发挥职能部门的监管作用，建立健全部门联动机制，形成齐抓共管的工作局面，并积极加强与社区居民的沟通和交流，进一步提高居民安全防范意识。截至目前，柳江区城管执法局累计出动执法人员342人次、车辆104辆次，开展整治83次，查处非法燃气窝点27个、非法暂扣液化石油气钢瓶656瓶。

本报通讯员 江城轩